



习近平在江苏考察时强调 在推进中国式现代化中走在前做示范 谱写强富美高 新江苏现代化建设新篇章

蔡奇陪同考察



7月5日至7日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在江苏考察。这是6日下午，习近平在南京市考察紫金山实验室。
新华社记者 谢环驰 摄



7月5日至7日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在江苏考察。这是6日上午，习近平在苏州平江历史文化街区，同当地居民和游客亲切交流。
新华社记者 燕雁 摄

新华社南京7月7日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在江苏考察时强调，江苏拥有产业基础坚实、科教资源丰富、营商环境优良、市场规模巨大等优势，有能力也有责任在推进中国式现代化中走在前、做示范。要完整准确全面贯彻新发展理念，继续在改革创新、推动高质量发展上当表率，在服务全国构建新发展格局上争先进，在率先实现社会主义现代化走在前列，奋力推进中国式现代化江苏新实践，谱写强富美高 新江苏现代化建设新篇章。

7月5日至7日，习近平在江苏省委书记信长星和省长许昆林陪同下，先后来到苏州、南京等地，深入工业园区、企业、历史文化街区、科学实验室等进行调研。

5日下午，习近平抵达苏州后，首先乘车前往苏州工业园区考察。在园区展示中心，习近平听取苏州市产业发展和园区整体情况介绍，察看创新发展成果展示。习近平强调，高科技园区在科技自立自强中承担着重大而光荣的历史使命，要加强科技创新和产业创新对接，坚持以企业为主导的产学研深度融合，提高科技成果转化和产业化水平，不断以新技术培育新产业、引领产业升级。要继续扩大国际合作，

努力打造开放创新的世界一流高科技园区。

随后，习近平来到苏州华兴源创科技股份有限公司考察。习近平走进展厅、研发车间、光电实验室，察看产品研发、生产、测试流程，询问企业设备产品的性能、用途、市场等情况。看到企业研发人员都是年轻人，习近平十分欣慰。他说，国家现代化建设为年轻人提供了广阔舞台，大家正当其时，要把握历史机遇，大显身手，勇攀科技高峰，将来你们一定会为民族复兴所作的贡献而自豪。

位于苏州古城东北隅的平江历史文化街区，距今已有2500多年历史。6日上午，习近平来到这里考察，详细听取苏州古城保护及平江历史文化街区保护、修缮、利用情况汇报，步行察看古街风貌，观看苏绣制作，体验年画印刷。他说，中华优秀传统文化代代相传，表现出的韧性、耐心、定力，是中华民族精神的一部分。

街边小广场上，曲乐悠扬，当地居民和游客正在欣赏苏州评弹表演。看到总书记来了，大家纷纷向总书记问好。习近平饶有兴趣地同大家一起观看表演，他对大家说，昨天我看了工业园区，今天又看了传统文化街区，到处都是古迹、

名胜、文化，生活在这里很有福气。苏州在传统与现代的结合上做得很好，不仅有历史文化传承，而且有科技创新和高质量发展，代表未来的发展方向。他对当地负责同志讲，平江历史文化街区是传承弘扬中华优秀传统文化、加强社会主义精神文明建设的宝贵财富，要保护好、挖掘好、运用好，不仅要在物质形式上传承好，更要在心里传承好。

当天下午，习近平在南京市考察调研。他来到紫金山实验室，走进展厅、6G综合实验室，详细了解推进重大科技任务攻关等情况。习近平强调，现在信息技术飞速发展，颠覆性技术随时可能出现，要走求扎实的、务实的创新路子，为实现高水平科技自立自强立下功勋。

南瑞集团有限公司是国家电网公司下属的能源互联网领域高科技企业。习近平来到集团考察调研，听取南京市打造智能电网国家先进制造业集群总体情况介绍，察看企业自主可控技术产品展示。在企业智能制造生产区，习近平详细了解企业开展核心技术攻关，服务电网安全、电力保供和能源转型等情况。他指出，能源保障和安全事关国计民生，是须臾不可忽视的国之大事。要加快推动关键技术、核心产品

迭代升级和新技术智慧赋能，提高国家能源安全和保障能力。离开企业时，习近平勉励年轻研发人员说，大家意气风发、朝气蓬勃，要立志高远、脚踏实地，一步一步往前走，以十年磨一剑的韧劲，以一辈子办成一件事的执着，攻关高精尖技术，成就有价值的人生。

7日上午，习近平听取了江苏省委和省政府工作汇报，对江苏各项工作取得的成绩给予肯定，希望江苏在科技创新上取得新突破，在强链补链延链上展现新作为，在建设中华民族现代文明上探索新经验，在推进社会治理现代化上实现新提升。

习近平指出，中国式现代化关键在科技现代化。江苏要在科技创新上率先取得新突破，打造全国重要的产业科技创新高地，使高质量发展更多依靠创新驱动的内涵型增长。要强化企业科技创新主体地位，促进创新要素向企业集聚，不断提高科技成果转化和产业化水平。要深化科技体制改革和人才发展体制机制改革，形成支持全面创新的基础制度，多元化加大科技投入，加强知识产权法治保障，充分激发各类人才创新活力。
▶▶(下转4版)▶▶

打造与世界一流旅游目的地相匹配的法治化营商环境 刘革安主持召开政法系统优化营商环境调研座谈会

本报讯(全媒体记者 王姣 邵颖) 7月7日上午，市委书记刘革安主持召开政法系统优化营商环境调研座谈会，梳理优化法治化营商环境过程中存在的问题和堵点，推动一批个案办理和问题线索整改，着力推动我市法治化营商环境持续向好，以高水平法治服务保障经济社会高质量发展。

会议听取了全市政法系统优化法治化营商环境调研情况，市中级法院、市人民检察院、市公安局、市司法局等围绕优化法治化营商环境面临的突出问题及采取的措施分别汇报，市直相关部门就进一步优化法治化营商环境提出意见建议。刘革安充分肯定了全市政法系统

在优化营商环境、助推地区经济社会发展中发挥的重要作用和贡献的法治力量。他强调，法治是最好的营商环境，法治化营商环境在推动地区经济发展中具有独特的重要作用，要正视推进法治化营商环境建设过程中存在的问题，抓好积案化解、同案同判、规范执法、行刑衔接、涉企案件评

查、司法便民服务等，常态化推动扫黑除恶专项斗争，切实加强执法队伍教育管理，坚持对标补短、争先创优，着力打造与世界一流旅游目的地相匹配的法治化营商环境。

市领导刘卫兵、龙铁军、陈建新、罗树中等参加。

助力打好防范化解风险阻击战 我市防非宣传走新走实

全力打好“发展六仗”
实施六个“十大行动”

本报讯(王建新 尚健美) 从城市广场到公园校园，从公交站点到农贸市场，从行政机关到街道社区，整个六月，市防非办围绕守住钱袋子、护好幸福家主题，开展了系列广覆盖、多层次、接地气、强渗透的防非宣传活动，从源头唤醒人民群众风险防范意识，筑牢防非安全墙，守护百姓钱袋子。

今年6月是全国第11个防范非法集资宣传月。自活动启动以来，市防非办同频共振、上下联动，走新走实，营造防非宣传强大声势。全市紧扣重点地区、重点领域、易感人群，扎实做好“五进”主题防非宣传活动，把宣传阵地搬进公园游园、搬进集贸市场、搬进

学校课堂、搬进养老服务场所、搬进社区小巷。采取展台宣讲、播放视频、有奖问答、现场咨询、讲解案例、发放防非宣传手册及物资等群众喜闻乐见的方式，向广大群众普及防范非法集资知识。突出广覆盖强震慑，通过网站、微信、微博、抖音、快手等新媒体，利用海报、电子显示屏、村村响广播、公共交通工具、楼宇电梯广告等平台，采取发送短信、举办讲座、组织答题竞赛、举办处非教育主题班会等方式，让防非宣传无盲区、无死角。活动期间，全市共举办现场活动1868场、参与人数83.64万人；发送短信120.4万条，利用媒体、广告等宣传播放32.31万次，互动宣传覆盖人数达161.13万人次。

宣传月活动推动防非知识入脑入心，极大增强了社会公众风险防范意识与能力，为打好防范化解风险阻击战奠定了良好基础。

走基层·转作风·改文风

株木岗的 秘诀

全媒体记者 王姣

帐篷、房车、赛车、篝火，数种游玩新模式都可解锁；有趣的自制壁画、优美的田园风光、多彩的民俗、丰富的红色文化，各种新奇体验让人挪不开脚。这里，就是慈利县三官寺土家族乡株木岗村。

2022年，曾经的贫困村 株木岗村，被列为全国第四批红色美丽乡村建设试点村，先后荣获 湖南省乡村旅游重点村 全国乡村旅游重点村 张家界市生态文明建设示范村称号，这场美丽蜕变仅用时8年。

抓牢党建 方向盘 燃发展 主引擎

就在景区旁边，过的日子却是天差地别。凭什么我们就干不出名堂来？2014年，在外经商的袁其才一咬牙一横放弃个人事业，誓要回村干出一番事业。当年4月，袁其才全票当选村支部书记，株木岗村多了一只领头雁。

这个全票不仅是投给我的，更是

投给株木岗村未来发展的。上任以后，袁其才活用经营管理技巧，巧借全域旅游东风，开辟发展致富新路，逐步形成 旅游强村、产业富民 的经济发展新格局。2022年，村集体经济收入达24.4万元，人均纯收入达13580元。

一个人干是成不了气候的，要村两委 班子一起干，全村一起干，才能真正发展起来。为此，株木岗村创新 三讲三看三做 工作举措，推行无职党员设岗定责 10+X 模式、党员积分管理等制度，让浓缩在红色文化

和历史岁月中的使命情怀、革命意志燃起来，用起来，不断夯实基层党组织的凝聚力和战斗力，真正搭建攻坚 新堡垒，打造助推发展 主引擎。

一刻钟微党课 能交流学习，每月必看的 微视频 能汲取精神食粮，微服务 主题党日 活动便是让学习付诸实践。
▶▶(下转4版)▶▶

记者基层行

二级专科医院 湘茜口腔医院
口腔内科学科/口腔颌面外科专业/正畸专业/种植专业
咨询电话 0744-8293777 医院地址 张家界永定区南门口特色小区A区5栋1-2层